

振鹭于飞

——2024年中考招生志愿填报指南

责编:刘钧
组版:田华
校检:王锦 席波

西安市第四十八中学 踔厉奋发 笃行不怠

这里浸润着文化的气息,这里承载着无数的梦想,这里是书香飘逸的学园,这里是培育新蕾的沃土,这里苍松翠柏、百花齐放、长廊石凳、假山绿篱、诗情画意,这里是聚力腾飞的西安市第四十八中学。

西安市第四十八中学是一所历史悠久,底蕴深厚的百年名校,位于西安市未央区辛家庙街道太元路,坐落在美丽的大明宫遗址公园与浐灞生态区之间,有着深厚的文化底蕴,充满浓郁的时代气息。学校占地19824.4平方米,在校学生1800多人。学校拥有一支行政效率高、勇于开拓创新的领导队伍和一支知识结构合理、专业能力强、教学经验丰富、责任心强的教职工队伍,在岗职工132人,其中省市级优秀、能手、骨干教师28人,高级教师职称27人。

学校拥有先进的数字化实验室、微机室、历史活动室、地理活动室等,教室里安装了智慧黑板,富有现代化气息。学校先后获得“全国普法教育先进集体”“全国学校体育工作示范学校”“陕西省平安校园”“西安市新优质学校”“未央区连续四年高考质量优秀单位”等多项荣誉。此外,学校还是西安科技大学、陕西科技大学、西安石油大学的优质生源基地。



建校以来,学校把崇善重德、博学笃行作为校训,把让每一位学生健康成长作为办学理念,以培养有德行的年轻人作为己任,坚持以人为本,关注学生全面发展、终身发展,让学生终生受益。

为适应不同学生的兴趣爱好和个性特长。学校团委创新实施社团德育模式,以团组织为核心,学生社团为载体,开展丰富多彩的活动,以适应学生精神需求的多样化、个性化的特点。

这里的老师,博古通今,见多识广,给学生们讲课深入浅出;这里的老师,诙谐幽默,寓教于乐;这里的老师,春风化雨,诲人不倦,以知识托举未来。

学校一路走来从容稳健,教育教学成果丰硕。三个国家级奖项,七个省级奖项,近30个市级奖项,书写着四十八中人的奋进。在全体教职员工的不懈努力下,学校真正实现了低进高出。这些成绩,不断书写着春风化雨桃李芬芳的四十八中新篇章。

今天的莘莘学子,是未来之栋梁,西安市第四十八中学,为全面推进素质教育,搭建了多姿多彩的舞台。这就是四十八中,青春正好,风华正茂;这就是四十八中人,志存高远,不负期待。今天的西安市第四十八中学依然年轻,正迈着矫健的步伐,拥抱新的时代,迈向更美好的明天。

西安市航天中学 开展生涯规划教育 助力学生未来发展

坚持把生涯教育和新高考改革、新课程实施紧密结合,西安市航天中学通过实现生涯教育与学校育人理念、育人模式、学科教学和学生个性发展的融合,来唤醒学生内生动力,助力学生快速成长。

1. 建设生涯教育部室,打造生涯教育主阵地。设立兴趣探索室、生涯学科教室、生涯规划测评室、音乐放松室、宣泄室、个体咨询室、开放式咨询室、团体活动室、生涯讲堂、职业体验室、生涯书吧等。

2. 成立生涯发展中心,组建生涯教育师资队伍。学校成立了由3名专职心理教师和8位高级生涯规划发展导师组成的生涯

发展中心,负责学校生涯教育各项工作。

3. 开设生涯规划特色课程,编写生涯教育校本教材。学校把生涯规划课程作为生涯教育落地的抓手,为高一和高二学生开设生涯规划课,通过生涯课程教学,引导学生积极进行自我探索和职业规划。

4. 开展系列生涯教育活动,建立学生生涯发展档案。学校开展了常态化生涯发展咨询活动,并为学生建立生涯发展档案。此外,还特聘校外生涯导师,邀请校外各行各业专业人士定期举行校园模拟职业招聘会、生涯职业访谈、职业体验等活动。



西安市航天中学特色社团——生涯发展中心。

来东方成就教育梦想 再起航续写育人新篇

——西安市东方中学 | 学校代码 010218

招生计划:2024年计划高中招生400人



以人为本/创设阳光环境

阳光长廊是东方中学校园内标志性建筑之一,长廊与绿草、修竹、紫藤、地灯、音箱、鱼塘、喷泉、景观石和楼层绿化植物,共同构成了一道道清爽宜人的风景。

学校以教室多媒体智慧交互系统、希沃电子白板系统、校内网络系统、图书电子借阅系统为骨干,创设了校内外教学资源、网上学习辅导和心理专家咨询的高起点、现代

化的阳光学习新环境。以9700平方米操场、200M标准环形跑道、先进的卫生设施以及校园安监设备为主体,创设了安全、舒适的校园阳光生活新环境。

齐心协力/建设阳光班子

西安市东方中学校级领导班子成员深知作为管理人员,个人的一言一行必然受到教职工的广泛关注,必然对一个单位良好风气的形成产生巨大的影响,也必然在某种

程度上决定着学校的发展。

多措并举/打造阳光师资

学校坚持“科研引领”成长教师。依据“教师是立教之本、兴教之源”培养教师队伍,教师们始终做到更新教学理念,丰富教学方法,提高教学效果。目前学校拥有正高级教师1人,省级教学能手4人,市、区级教学能手33人,陕西省基础教育优秀教学能手工作站主持人1名,区级名师+研修共同体主持人2名。近年



来,30位教师参与国家级、省市级课题研究,教学论文、教学设计和课堂教学竞赛获奖80余项。

近三年来学校教师获奖统计表

陕西省双减提质突出贡献人物	1人	西安市微课大赛获奖	32人
感动陕西教育人物	1人	陕西省名校(园)长	1人
陕西省基础教育优秀教学能手工作站	1人	西安市科创大赛优秀辅导员	3人
西安市科普知识竞赛先进个人	4人	省、市、区教学设计评选	54人
西安市中小学教学创新大赛获奖	36人	省部级“一师一优课”获奖	6人
西安市新课程优质课评选获奖	6人	市、区级优秀班主任先进个人	16人
新城区艺术展演优秀指导教师	7人	省、市、区级优秀教师	7人



师生合力/培育阳光人才

学校以校园之声广播、心理网络咨询、“石韵竹青”文学社、尚耘书画社、创客社、足球队、击剑队、学生党课、团课等学生社团组织为载体,创建了体验美好,体验崇高,体验成功,体验快乐,体验尊严的阳光德育新模式。

学校坚持“五育并举”成就学生。不断拓展育人空间,创新德育模式,开展课堂革命,丰富社团活动,突出学生实践,促进学生全面成长。近



三年来,学校学生在全国奥林匹克生物竞赛、作文比赛,市区级运动会、诗词大赛、篮球赛、足球赛、科技创新赛、艺术节等各类活动中共获奖100余项。其中创客社团在省赛、国赛、世界机器人大赛中均获得一等奖。

抢抓机遇/提升办学质量

学校坚持以“为党育人,为国育才”为方向统揽各项工作,以“勤奋严谨 博学 开拓”的校训为指导,把学校发展的视野和当前教育发展规律、本单位实际结合起来,用短短几年时间,使学校发生了天翻地覆的巨大变化,有力促进了学校的跨越式发展。近年来学校深入推进西安市“名校+”工程的贯彻落实,以提升质量为目标,以多方位合作为契机,不断加大交流合作,按照学校三年行动计划,实现了“名校



就在孩子家门口,名师就在孩子身边”,并力争把孩子家门口的学校办成好学校。

六十多载风雨兼程,东方人初心不改,砥砺前行谱新篇。来东方成就每一位家长和孩子的优质教育梦想,扬风帆再起航续写每一个教育人的教育新篇,我在东方等您。东方,太阳升起的地方,东方,孕育希望的地方。来吧,孩子们,欢迎报考西安市东方中学,把信任交给她,她定不负你,给你一个超预期的美好未来!



西安市东方中学“一训三风”
校训:勤奋 严谨 博学 开拓
校风:阳光 和谐 以人为本
教风:勤研 广学 唯真 崇理
学风:好学 睿思 笃行 共进

学校地址:西安市新城区新科路59号
学校电话:029-82633721



西安市东方中学始建于1957年,位于西安市新城区新科路59号,原是隶属于东方机械厂的企办学校。2006年12月移交西安市新城区政府,划归新城区教育局管理。学校坚持“以人为本、阳光和谐、全面发展”的办学理念,持续提升办学水平,先后获得省级文明校园、省级平安校园、教育部“教育观测基地”、教育部“社会公认特色育人成功单位”、陕西教育创新发展特别贡献学校、西安市网络空间应用示范校、西安市第四批中小学智慧校园、新城区目标责任考评优秀学校、新城区质量提升单位以及“人民心目中最佳满意度学校”“家门口的好学校”等荣誉称号。

近年来,学校在新城区教育局党委、区教育局的正确领导和大力支持下,在党总支书记、校长的带领下,全面贯彻党的教育方针,以立德树人为根本,以推动高质量发展为主题,以创建国家义务教育优质均衡区、落实“五项管理”“双减”政策为契机,以“办高质量教育,建高质量学校”为思路,以改革创新激活力,加快学校建设步伐、提升学校办学条件、办学水平、办学品质,努力构建更加公平、更高质量、人民满意的发展新格局。

